
Semestrálńı test (Varianta A)

Cvič́ıćı: .............................................

Jméno a př́ıjmeńı: ............................................. Podpis: ..............................

Př́ıklad 1. 2. 3. 4.
∑

Body

Před zahájeńım práce

• Vyplňte čitelně rubriky
”
Cvič́ıćı“ a

”
Jméno a př́ıjmeńı“. Podepǐste se.

• Veškeré své odpovědi zd̊uvodněte.

Zadáńı

1. [5 bod̊u] Je dána funkce
f(x, y) = x sin(πy)− lnx.

(a) Určete jednotkový směr největš́ıho r̊ustu funkce f v bodě (1, 2).

(b) Nalezněte Taylor̊uv polynom prvńıho řádu funkce f v bodě (1, 2).

2. [5 bod̊u] Na křivce o rovnici

x2 + 2xy + 5y2 = 1

nalezněte nejnižš́ı bod (tj. bod s nejmenš́ı druhou souřadnićı).

3. [5 bod̊u] Záměnou pořad́ı integrace vypočtěte integrál∫ 1

0

∫ −1
√
y−2

x

(x+ 2)2
dx dy.

4. [5 bod̊u] Je dána mocninná řada

+∞∑
k=0

2k

k!
x2k+3.

Určete jej́ı poloměr konvergence a nalezněte jej́ı součet na intervalu konvergence.



Semestrálńı test (Varianta B)

Cvič́ıćı: .............................................

Jméno a př́ıjmeńı: ............................................. Podpis: ..............................

Př́ıklad 1. 2. 3. 4.
∑

Body

Před zahájeńım práce

• Vyplňte čitelně rubriky
”
Cvič́ıćı“ a

”
Jméno a př́ıjmeńı“. Podepǐste se.

• Veškeré své odpovědi zd̊uvodněte.

Zadáńı

1. [5 bod̊u] Je dána funkce

f(x, y) = ln
(
x2 + y2 − 1

)
.

(a) Nalezněte definičńı obor funkce f a hladinu funkce f výšky 0, kterou načrtněte.

(b) At’ ϕ : R → R2 je tř́ıdy C1, ϕ(3) = (−1, 1), ϕ′(3) = (1, 3) a g(t) = f(ϕ(t)).
Pomoćı řet́ızkového pravidla vypočtěte g′(3).

2. [5 bod̊u] Nalezněte a klasifikujte všechny stacionárńı body funkce

f(x, y) = x4 − 2xy + y2

3. [5 bod̊u] Vypočtěte integrál ∫ 1

0

∫ √1−x2

−x+1

x+ y

x2 + y2
dy dx

pomoćı vyjádřeńı v polárńıch souřadnićıch tak, aby vnitřńı integrace byla přes
proměnnou r.

4. [5 bod̊u] Nalezněte rozvoj funkce

f(x) =
1

2x− 1
.

do mocninné řady se středem v bodě 3 a určete jeho poloměr konvergence.



Semestrálńı test (Varianta C)

Cvič́ıćı: .............................................

Jméno a př́ıjmeńı: ............................................. Podpis: ..............................

Př́ıklad 1. 2. 3. 4.
∑

Body

Před zahájeńım práce

• Vyplňte čitelně rubriky
”
Cvič́ıćı“ a

”
Jméno a př́ıjmeńı“. Podepǐste se.

• Veškeré své odpovědi zd̊uvodněte.

Zadáńı

1. [5 bod̊u] Je dána funkce
f(x, y) =

√
xex−y.

(a) Nalezněte ∇f(4, 4).

(b) Nalezněte Taylor̊uv polynom prvńıho řádu funkce f v bodě (4, 4) a využijte ho
k aproximaci hodnoty f

(
41
10
, 41
10

)
.

2. [5 bod̊u] Nalezněte délky x, y stran obdélńıka tak, aby měl obdélńık co největš́ı
obsah a platilo

x2 + 3y2 = 1.

3. [5 bod̊u] Záměnou pořad́ı integrace vypočtěte∫ 1

0

∫ 1

1
2

x sin(πx) dx dy +

∫ 2

1

∫ 1
y

1
2

x sin(πx) dx dy.

4. [5 bod̊u] Je dána mocninná řada

+∞∑
k=0

(−3)k(x+ 1)k+1.

Určete jej́ı poloměr konvergence a nalezněte jej́ı součet na intervalu konvergence.



Semestrálńı test (Varianta D)

Cvič́ıćı: .............................................

Jméno a př́ıjmeńı: ............................................. Podpis: ..............................

Př́ıklad 1. 2. 3. 4.
∑

Body

Před zahájeńım práce

• Vyplňte čitelně rubriky
”
Cvič́ıćı“ a

”
Jméno a př́ıjmeńı“. Podepǐste se.

• Veškeré své odpovědi zd̊uvodněte.

Zadáńı

1. [5 bod̊u] Je dána funkce

f(x, y) =
x− y2

x+ y
.

(a) Nalezněte definičńı obor funkce f a hladinu funkce f výšky 1, kterou načrtněte.

(b) At’ ϕ : R → R2 je tř́ıdy C1, ϕ(0) = (−2, 1), ϕ′(0) = (−5, 2) a g(t) = f(ϕ(t)).
Pomoćı řet́ızkového pravidla vypočtěte g′(0).

2. [5 bod̊u] Nalezněte a klasifikujte všechny stacionárńı body funkce

f(x, y) = xy2 − x2 + 2xy − 3x

3. [5 bod̊u] Vypočtěte integrál ∫ 0

−1

∫ y

−
√

2−y2
y dx dy

pomoćı vyjádřeńı v polárńıch souřadnićıch tak, aby vnitřńı integrace byla přes
proměnnou r.

4. [5 bod̊u] Nalezněte rozvoj funkce

f(x) =
2

1− x
.

do mocninné řady se středem v bodě −1 a určete jeho poloměr konvergence.


